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Nagypapák versenye lesz az amerikai elnökségért?

Szinte biztos, hogy Donald Trump lesz a republikánusok elnökjelöltje, de még nem tudni, ki lesz a kihívója. Az amerikai előválasztásokról volt szó szerdán a Szent-Györgyi Albert Agórában, az American
Cornerben.

Kinyitották az egyetem előadótermének ajtaját azzal, hogy SZTE ÁJTK Politológiai Tanszékének előadását az Agórában működő American Cornerben tartották meg, szép számú hallgatóság előtt.
Magyarországon öt, világszerte hatszáz American Corner működik, ezek feladata, hogy hiteles képet közvetítsenek az Egyesült Államokról – mondta el bevezetésképpen Gera Judit, szegedi igazgató. Első
alkalommal történt meg helyben, hogy egyetemi előadást látott vendégül a helyi American Corner. Vélhetően ez csak a kezdet.
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Gera Judit, az American Corner szegedi igazgatója beszél a hallgatóknak

Az Egyesült Államok az idén elnököt választ, ami a világpolitika egyik legnagyobb horderejű eseménye lesz 2020-ban. Az előválasztások bonyolult rendszerébe és rejtelmeibe Merkovity Norbert, a
Politológia Tanszék adjunktusa vezette be hallgatóságát Ördög Mercédesz hallgató segítségével.  

Fontos tisztázni, hogy az Egyesült Államokban kétpártrendszer működik. Elnagyoltan lehet úgy fogalmazni, hogy a déli államokban inkább a republikánusok, míg az északiakban inkább a demokraták az
erősebbek. Európai szemmel nézve mindkét párt jobboldali, de amerikai mércével mérve a demokraták számítanak inkább baloldalinak, liberálisnak. Velük szemben a republikánusok nacionalistának és
konzervatívnak – hangzott el az előadásban. 

Hétfőn Iowában indult az előválasztás, amit aztán továbbiak követnek az ország másik 49 államában. A Demokrata Párt ezek után dönti el: kit indít Donald Trumppal szemben. Előválasztást rendeznek a
republikánusok oldalán is, de a Trumppal szemben indulók nevét lényegében nem is érdemes megjegyezni, mert utoljára 1952-ben fordult el, hogy a hivatalban lévő elnök pártjában elvesztette az
előválasztást. (Trump Iowában 97,5 százalékot kapott, ami nem igényel kommentárt.)

Kezdetben harminc demokrata párti politikus nevezett az elnökjelölti versenybe, és az a szám csökken folyamatosan. Az előválasztás célja, hogy eldöntsék: kik a valóban komolyan vehető jelöltek. A
pártvezetéseknek egyre kisebb a beleszólása abba, kik jelöltetik magukat.



Merkovity Norbert egy nagy ellentmondásra is rámutatott (fotók: Iványi Aurél)

Az államonként folyó előválasztáson a pártok regisztrált szavazói vehetnek részt. Lakosságszámukhoz mérten valamennyi állam képviselőket (delegáltakat) küld a párt elnökjelöltségről döntő
konvenciójára. Az lesz a folyamat végén az elnökjelölt – némileg leegyszerűsítve –, aki a delegáltak többségét, a demokraták esetében legalább 1990-et maga mögött tudhat. Innen válik érthetővé, hogy
Iowában 41 delegált helyért versengtek a demokrata jelöltek, a következő fordulóban, New Hampshire-ben 15-ért. Vagyis, az előválasztás a kis lélekszámú államokban indul. Hamarosan Nevadában és
Észak-Karolinában folytatódik.

Jókora ellentmondásra irányította rá a figyelmet Merkovity Norbert, amikor úgy fogalmazott: az a tény, hogy kezdetben harminc elnökjelöltje volt a Demokrata Pártnak, azt jelzi, hogy legyőzhetőnek
tartják a hivatalban lévő elnököt. Az Iowában lezajlott előválasztás tanulságai azonban éppen ennek ellenkezőjét bizonyíthatják. Egyfelől beszédes, hogy sokkal kevesebben vettek részt ezen, mint a
korábbiakon. Ez azt jelzi: nem erős a választói elköteleződés, és valójában azt mutathatja, hogy maguk a választók nem igazán hisznek abban, hogy Trump verhető.

Ennek kapcsán az adjunktus arra célzott, hogy választók nem látják igazán átütőnek a demokraták jelöltjeit. Azt a négy személyt, akik az iowai előválasztáson a legtöbb szavazatot kapták, vagyis Joe
Bident, Bernie Sanderst, Elizabeth Warrent és az ismeretlenségből hirtelen felbukkant Pete Buttigieget.

Tovább rontotta a demokraták megítélését, hogy egy technikai probléma miatt napokig nem tudták megszámolni az előválasztáson leadott szavazatokat, így a hivatalos végeredmény késik. Trump twitter
üzenetében ennek kapcsán úgy fogalmazott: hogyan lennének képesek a demokraták vezetni az országot, ha az iowai előválasztás lebonyolítása is meghaladja erejüket. Bonyolítja a helyzetet, hogy Sanders
és Buttigieg közel azonos eredményt ért el, így mindketten győztesnek kiáltották ki magukat.



A legesélyesebb jelöltek személye alapján a legnagyobb esélye annak van, hogy a következő négy évben is egy nagypapa korú ember fogja irányítani az Egyesült Államokat

A demokraták előválasztási kampányába csak később száll be Michael Bloomberg üzletember, médiamágnás, New York korábbi polgármestere, aki 1 milliárd dollárt is hajlandó volna áldozni kampányára
– idézte őt Merkovity Norbert. Bloomberg a népes államokban szeretne kampányolni, így kíván minél több delegáltat maga mellett tudni. A többi jelölt tervezett kampányköltése meg sem közelíti
Bloombergét.

Azt nem tudni, az iowai előválasztások eredménye miként befolyásolja a továbbiak sorsát, ám az biztos, hogy november 3-án tartják az elnökválasztást, amin csak olyan jelölt indulhat, aki legalább 35
éves, 14 éve az Egyesült Államokban él, ott is született, és két ciklusnál kevesebb alkalommal töltötte be a világ legnagyobb hatalmát adó tisztséget. 

Trump, Biden, Sanders és Bloomberg mindannyian bőven átlépték a hetvenedik életévüket. „Nagypapa korúak” – fogalmazott az előadó.

B. P.
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A rovat további hírei

A Fidesz szerint az új Nat vállaltan hazafias, gyermekközpontú és 21. századi, a balliberális ellenzék pedig gyűlöl mindent, ami a nemzeti identitást erősíti

Az Emmi szerint elmaradt a roham az új iskolaérettségi eljárások miatt, minden a legnagyobb rendben
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